



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Министру иностранных дел Российской Федерации И.С.Иванову о принятии мер по восстановлению и защите нарушенных прав гражданина Российской Федерации"

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

п о с т а н о в л я е т:

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Министру иностранных дел Российской Федерации И.С.Иванову о принятии мер по восстановлению и защите нарушенных прав гражданина Российской Федерации".
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Министру иностранных дел Российской Федерации И.С.Иванову.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в "Парламентскую газету" для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственного
Федерального Собрания
Российской Федерации
Москва
12 сентября 2003 года
№ 4316-III ГД



Г.Н.Селезнев

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**К Министру иностранных дел Российской Федерации И.С.Иванову
о принятии мер по восстановлению и защите нарушенных прав
гражданина Российской Федерации**

Уважаемый Игорь Сергеевич!

В настоящее время российско-американские отношения находятся на пороге нового этапа развития, и их дальнейшее упрочение зависит от усилий политиков обоих государств по решению общих задач, достижению общих целей и по созданию возможностей для экономического и политического сотрудничества Российской Федерации и Соединенных Штатов Америки.

На фоне улучшения за последнее десятилетие прямых связей между россиянами и американцами Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации не может не волновать факт беспрецедентного нарушения прав и свобод гражданина Российской Федерации гражданином Соединенных Штатов Америки - высокопоставленным консульским должностным лицом.

27 октября 1998 года на Океанском проспекте города Владивостока при наезде автомобиля "Шевроле Блейзер", за рулем которого находился

генеральный консул Соединенных Штатов Америки во Владивостоке Дуглас Кент, на автомобиль "Тойота Камри" получил телесные повреждения гражданин Российской Федерации Александр Кашин, находившийся в момент столкновения на заднем сиденье автомобиля "Тойота Камри".

В результате дорожно-транспортного происшествия двадцатитрехлетний Александр Кашин стал инвалидом, нуждающимся в постоянном уходе. У него сломан позвоночник, парализованы ноги, нарушены функции рук.

Виновным в совершении дорожно-транспортного происшествия был признан Дуглас Кент, но попытки привлечь его к ответственности оказались безрезультатными, поскольку американская сторона отказалась рассматривать просьбу российской стороны о лишении Дугласа Кента консульского иммунитета.

Следует отметить, что при подобных происшествиях на американских дорогах Соединенные Штаты Америки требуют немедленного лишения консульских должностных лиц других государств любых привилегий и иммунитетов.

Судебными органами Соединенных Штатов Америки был рассмотрен и отклонен иск Александра Кашина, прикованного к инвалидному креслу в течение трех лет, к Государственному департаменту Соединенных Штатов Америки.

На территории Российской Федерации Дуглас Кент не был привлечен к ответственности как лицо, обладающее консульским иммунитетом, на территории Соединенных Штатов Америки суд отказал Александру Кашину в удовлетворении исковых требований на том основании, что, по заявлению представителей Государственного департамента Соединенных Штатов Америки, в момент совершения дорожно-транспортного происшествия Дуглас Кент не исполнял своих служебных обязанностей.

Депутаты Государственной Думы убеждены, что дело Александра Кашина - вопиющий пример использования Соединенными Штатами Америки двойных стандартов в отношении российских граждан.

В течение четырех лет гражданин Российской Федерации не может восстановить свои нарушенные права и защитить законные интересы, добиться справедливого правосудия.

Учитывая вышеизложенное и принимая во внимание важность решения данного вопроса, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации обращается к Вам, уважаемый Игорь Сергеевич, с просьбой принять меры по восстановлению и защите нарушенных прав гражданина Российской Федерации Александра Кашина.

Москва

12 сентября 2003 года